

## Война на Тихом океане

7 декабря 1941 года войдет в историю как начало большой войны на Тихом океане. В этот день японские военно-морские и воздушные силы напали вероломно, без предупреждения на американские владения в Тихом океане. 8 декабря такому же вероломному нападению подверглись и британские владения — Малайя и Гонконг. Военные действия, таким образом, были начаты не только против Соединенных Штатов, но и против Великобритании.

Военные действия начались ровно за час до того, как японский посол в США Номура и специальный японский посол Курусу, прибывший в Вашингтон для ведения переговоров, передали правительству США японский ответ на меморандум Халла от 26 ноября. В этом ответе, который хотя и отвергал американские предложения, не содержались ни угрозы, ни предупреждения о том, что последуют военные действия.

Тот факт, что нападение произошло почти одновременно на Гавайские острова, на Филиппины, на остров Гаум, на Гонконг и Малайю, находящиеся на далеком расстоянии от Японии и в разных частях Тихого океана, свидетельствует о том, что агрессия была заранее тщательно подготовлена. Переговоры, которые японские представители вели в Вашингтоне, явно имели своей целью замаскировать подготовку этого вероломного нападения. Япония действовала по методу, хорошо известному советскому народу из опыта войны с кровавым Гитлером, который так же вероломно, п-разбойничьи напад на Советский Союз.

Таким образом, совершенно очевидно, что в данном случае Япония является безусловно агрессором, а Соединенные Штаты и Великобритания явились жертвами предумышленной и заранее подготовленной агрессии.

Внезапность предумышленного нападения предрешила некоторые временные успехи японских вооруженных сил. Американцы понесли довольно серьезные потери. Они потеряли некоторое количество самолетов и военных кораблей. Точно так же потери понесла и Англия. Жертвами агрессии пало немало количество мирных жителей. Военные действия продолжают во все возрастающих масштабах. Японские войска предприняли ряд попыток высадить войска на Филиппинах, где они встретили серьезное сопротивление, а также захватить американские острова Гаум, Уэйк, Мидуэй. Идут ожесточенные бои в Малайе, Гонконге, где продвижение японских войска остановлено.

Таковы итоги первых дней

войны на Тихом океане, которые ясно показали, что японский агрессор хотел сразу нанести удар по важнейшим стратегическим опорным пунктам Соединенных Штатов в Тихом океане, равно как и по жизненно важным стратегическим центрам Британской империи.

Однако первые успехи Японии отнюдь не могут предрешить ни дальнейшего развития военных событий, ни тем более исхода войны. Тот факт, что Германия и Италия также объявили войну Соединенным Штатам, не меняет этого положения. Японский агрессор бросился в очень рискованную авантюру, которая не предвещает ему ничего, кроме разгрома. И если он рассчитывал на возможность «молниеносной победы», то его ждет не менее жестокое разочарование, чем то, которое постигло кровавого Гитлера в результате его разбойничьего нападения на Советский Союз. Япония имеет перед собой такой могучий фронт, как объединенные силы Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая с его неисчислимыми людскими резервами, ибо не может быть никакого сомнения в том, что возникновение большой войны на Тихом океане повлечет за собой резкое повышение активности и на японо-китайском фронте.

Внезапность вероломного нападения Японии на Соединенные Штаты и Великобританию дала японским вооруженным силам возможность добиться некоторых незначительных временных успехов. Но не следует забывать о том, что Великобритания вся мобилизована, что Китай не прекращал войны с Японией, а для Соединенных Штатов нападение Японии отнюдь не было полной неожиданностью. Большинство американского народа давно поняло ту грозную опасность, которая нависла над всем миром в связи с грабительской войной, затеянной Гитлером и его «союзниками». Соединенные Штаты, не состоя формально в войне с гитлеровской Германией, прочно заняли свое место в антигитле-

ровском фронте, оказывая широкую помощь державам, борющимся против нацистской тирании. Соединенные Штаты использовали передышку, которую им предоставили агрессоры, для развития своей военной промышленности. И если это развертывание шло еще в недостаточных темпах, то нет никакого сомнения, что сейчас Соединенные Штаты, как об этом свидетельствуют уже намеченные президентом Рузвельтом меры, наверстают упущенное и пустят военную производственную машину США на полный ход.

Война на Тихом океане будет бесспорно длительной, беспорочно затяжной. В нынешней войне моторов и резервов решает в конечном счете производственная мощь, решают резервы людские и материальные. В этом смысле Соединенные Штаты Америки имеют громадное преимущество перед Японией. Япония по сравнению с Соединенными Штатами бедна сырьевыми ресурсами, ее производственная база не может идти ни в какое сравнение с производственной базой Америки. Достаточно указать хотя бы на то, что производственная мощь американской металлургии достигает почти 90 миллионов тонн стали в год. Это вдвое больше мощности металлургии Германии, Италии и оккупированных фашизмом территорий и в 13 раз больше мощности японской металлургии, которая достигает едва 7 миллионов тонн стали в год. Что касается людских резервов, то ни о каком сравнении не может быть и речи, поскольку Япония имеет против себя объединенный фронт Соединенных Штатов, Великобритании и Китая.

Эти факты говорят о том, что первые успехи Японии ничего не решают. В дальнейшем резервы Японии в этой войне будут истощаться, а резервы Америки будут возрастать. Именно это определит исход войны. Япония бесспорно потерпит поражение.

(Передача «Правды» за 12 декабря).

## ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1240, автомашин—907, повозок—1055, лошадей—1260, снарядов—30000, мин—5000, патронов—500000

Совинформбюро.

## Жулики и шулера из игорного дома „Гитлер и Ко“

Известно, что хвостун Гитлер на весь мир разрезвонил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбойничьих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии. Получив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали бахвалиться о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменяло тон в своих сообщениях. В последних сводках банда Гитлера уже не сообщает о продолжающемся „по плану“ наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады и что „продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливаются отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых. На широком пространстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения“.

Итак, немецко-фашистские жулики и шулера вопят, будто их наступление прервала суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, ибо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии, независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынуждены были отступить, настоящей зимы еще не было, ибо

морозы, как правило, еще не превышали 3—5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в „наступлении зимней погоды“, а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картежники просчитались в своих кровавых планах. А людоед Гитлер решил для „своих проголоков избрать подальше закоулок“: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков, не „ужасный мороз“, но наша доблестная Красная Армия. Морозы же, настоящие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых „операций местного значения“, то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это-де „операция местного значения“. Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они раструбили на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то немецкое командование лепечет теперь, что это-де „операция местного значения“. Когда фашисты захватили Елец, то они оповестили мир, что это крупнейшая их победа. Когда же наши части вырвали Елец у гитлеровцев, то они опять лепечут об „операции местного значения“.

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и Ко»...

Совинформбюро.

## Иностранная печать о провале немцев на Восточном фронте

Сообщение Совинформбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. „Победа России становится все более значительной, — пишет газета „Стар“. Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Дюна Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы“.

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря героической борьбе и организующему гению Сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики вынуждены признать свое поражение. Русские вернули себе господство в воздухе.

Американская печать поместила сообщение Совинформ-

бюро под крупными заголовками, подчеркивающими огромное значение побед Красной Армии. Газеты призывают американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Иранская печать, широко комментируя победу советских войск на Восточном фронте, пишет, что взятие Ростова преградило путь немцам к Кавказу.

Шведская печать подчеркивает, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв одними убитыми 85 тысяч человек.

Лондонские корреспонденты шведских газет сообщают, что весть о победе Красной Армии на подступах к Москве, вызвала большой энтузиазм в Англии.

(ТАСС)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловоя-юго-восточнее Тулы, Верховье—северо-западнее города Ливны и Дубна—западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 14 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

Бойцы тов. Ремизова за день

боев на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Части тов. Федюнинского на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон. Они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссежных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашины, 1 обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной

связи, вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. Г. Разведка отряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. В заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат. Группа партизан под руководством председателя сельсовета тов. М. пустила под откос воинский эшелон с боеприпасами. Группа партизан-разведчиков во главе со счетоводом колхоза тов. Т. встретила танк противника. Первым в танк бросил гранаты тов. П. работник промкомбината. Вслед за ним по несколько гранат бросили продавец сельпо тов. Л. и колхозник тов. С. Танк остановился. Выскочившие из него 2 фашиста тут же были убиты. Партизаны взяли из танка ручной пулемет, автомат, 2 пушечных орудия, взорвали танк и благополучно вернулись на свою базу.

## Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Влин, Ясную Поляну—южнее Тулы, Дедилово и Богородице—юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли три полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за семь дней боев с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 миномета, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тысяч солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 400 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Лелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали три немецких дзержино-земляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают

связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 300 пятитонных грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и похвальном героизме партизанской гвардии. В селе Новоспасовка в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горячую печь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашова фашисты замучили и сожгли 10 пленный красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленный красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимая и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленный красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки, ноги.

# УСПЕШНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЙ

С большим успехом идет реализация денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих и колхозников города и района.

На 16 декабря подпиской на билеты денежно-вещевой лотереи охвачено 8340 человек на сумму 546100 рублей. 3024 человека рабочих и служащих подписались на 202700 рублей, 5316 колхозников — на 343400 рублей.

132225 рублей трудящиеся внесли в сберкассу наличными.

Трудящиеся Покровского сельского совета внесли наличными 21800 рублей, Андреевского 12000 рублей, колхозники Чуфаровской колхоза внесли наличными 11000 рублей, Кучинского 11400 рублей и т. д.

Подписка продолжается.

Е. Крылова.

\*\*

9-го декабря в Иванов-

ском колхозе состоялось совещание актива по вопросу значения денежно-вещевой лотереи. Колхозники горячо одобрили решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи и тут же пятнадцать человек присутствующего актива подписались на 2500 рублей.

Десятого декабря подписка на денежно-вещевую лотерею по всему колхозу была закончена и составила 7 тыс. рублей.

Не отстают от Ивановских, колхозники и других колхозов Покровского сельского совета, в частности колхозники Фоминского колхоза подписались на 6 тыс. рублей.

Всего по сельсовету подписка достигла 25 тыс. рублей. Большинство колхозников деньги вносят наличными и на 15 декабря в сберкассу поступило от них 21800 рублей.

Н. Гусев.

## Закончить молотью

Приближается новый год, а в ряде колхозов добрая половина хлеба еще не обмолочена. Поэтому сейчас нет важнее задачи, как во что бы то ни стало закончить во всех колхозах обмолот в ближайшие дни.

Опыт ряда колхозов показывает, что при соответствующей организации работ, при известной настойчивости и желании руководителей можно успешно решить эту задачу.

Достаточно сказать, что Кучино, Кузьминка, Фоминка и ряд других колхозов обмолотили в зимних условиях сотни гектар и закончили молотью. Десятки других колхозов успешно ведут эту работу и близки к окончанию молотьи всех культур.

Темпы молотьи должны быть на много повышены. Что, например, стоит такому колхозу, как Воскресенский, обмолотить 75 оставшихся гектар? Колхоз располагает двумя мощными молотилками, достаточным количеством тягла и рабочей силы. Два дня

дружной работы и „вопрос“ с молотью будет решен.

Особенно руководители таких колхозов как Шемеевский, Мигинский, Лопатинский и Севастьяновский—должны взяться за обмолот обеими руками. Здесь дело зависит только от них. Например у Севастьяновского председателя тов. Щурина сплошь и рядом получается так:

—Почему не молотите? —Ветер. —А машина налажена? —Да нет еще. —Ток разгружен? —Думаем разгружать... По 9 дней здесь молотят одну кладь, т. е. по одной—полторы тысячи снопов в день и это — на двух молотилках с пропускной способностью 2—2,5 тысячи снопов каждая.

Такому безответственному отношению к работе должен быть положен конец.

Надо приложить все наши силы, использовать все возможности, чтобы в ближайшие дни молотью закончить.

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

14 декабря состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом „О задачах районной комсомольской организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября“ выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Мураханова. На собрании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Ермолаев, который, указав на недостатки в работе комсомоль-

ских организаций, выдвинул перед активом целый ряд практических задач.

Собрание приняло решение, обязывающее все комсомольские организации провести комсомольские собрания с обсуждением конкретных задач, вытекающих из доклада товарища Сталина.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата  
1 руб. 30 коп. в месяц